



గద్వాల రైల్వేస్టేషన్ పునరాభివృద్ధి పనులను ప్రారంభిస్తున్న ఎంపీ, ఎమ్మెల్యే

'అమృత్ భారత్ స్టేషన్'కు గద్వాల ఎంపిక

ఇది శుభపరిణామం: ఎంపీ పోతుగంటి రాములు
 వంద ఎకరాలను సుందరంగా తీర్చిదిద్దాలి : గద్వాల ఎమ్మెల్యే బండ

గద్వాల, ఫిబ్రవరి 26 : జోగులాంబ గద్వాల రైల్వేస్టేషన్ అమృత్ భారత్ కింద ఎంపిక కావడం శుభపరిణామమని ఎంపీ రాములు అన్నారు. సోమవారం మీఎం మోడీ ఢిల్లీ సుంచి 554 రైల్వేస్టేషన్ పునరాభివృద్ధి, 1,500 ఆర్కొలీలు, అందరిపానీ పనులను పర్యవేక్షణ ప్రారంభించారు. ఈ సందర్భంగా గద్వాల రైల్వేస్టేషన్లో ఎంపీ రాములు, గద్వాల ఎమ్మెల్యే బండ కృష్ణమోహన్ రెడ్డి, అదనపు కలెక్టర్ వెంకటేశ్వర్లు, రైల్వే అధికారులు పాల్గొని మోడీ ప్రసంగాన్ని విన్నవించారు. ఆనంతరం ఏర్పాటు చేసిన కార్యక్రమంలో ఎంపీ మాట్లాడుతూ గద్వాల రైల్వేస్టేషన్ అభివృద్ధికి రూ.9.49 కోట్లు మంజూరు చేసిన ప్రధాని అభినందనలు తెలిపారు. ఈ రైల్వేస్టేషన్ వంద ఎకరాల స్థలం ఉందని, ఆ స్థలం వూదా కాకుండా ప్రజలకు ఉపయోగపడేలా పనులు చేపట్టాలని రైల్వే అధికారులకు సూచించారు. గద్వాల ఎమ్మెల్యే కృష్ణమోహన్ రెడ్డి మాట్లాడుతూ దేశంలోని 554 స్టేషన్లలో గద్వాల ఒకటి కావడం, ఈ స్టేషన్ ను అభివృద్ధి చేయడం సంతోషించగలిగిన విషయమన్నారు. గద్వాల రైల్వే స్టేషన్ మీద

నమస్తే తెలంగాణ

మహబూబ్ నగర్

నారాయణపేట

5 మహబూబ్ నగర్, మంగళవారం 27 ఫిబ్రవరి 2024

MAHABUBNAGAR
 NARAYANPET

నీళ్లు రాకపంట వేయలేదు..

నాకు రెండేకరాల పొలం ఉంది. బోరు ద్వారా వ్యవసాయం చేసుకుంటున్నా. ఇప్పుడు బోరులో నీళ్లు బాగా తగ్గినయ్యాయి. డిసెంబర్ నుంచే నీళ్లు తగ్గడంతో సాగు చేయడం కష్టమవుతుంది. ప్రతిసారి రెండేకరాలలో పంట సాగు చేస్తుంటే, బోరు నుంచి నీళ్లు గుక్కబట్టి వస్తున్నాయి. నష్టం వస్తుందని అర్థమై ఈసారి పంట వేయలేదు. ప్రాజెక్టు నుంచి నీళ్లు విడుదల చేస్తే బోరులో నీళ్లు తగ్గినయ్యాయి. పోయిన ఏడాది ఎండాకాలం కూడా బోరు పుల్లుగా పోసింది. ఈసారి డిసెంబర్ నుంచే నీళ్లు తగ్గినయ్యాయి. మార్చి, ఏప్రిల్ లో చుక్క నీరు కూడా వచ్చేటట్లు లేదు. ఇలాగే ఉంటే వ్యవసాయం చేయడం కష్టమవుతుంది.

- బయ్యన్న రైతు, పెద్దకొత్తపల్లి, నాగర్ కర్నూల్ జిల్లా



నాగర్ కర్నూల్ మండలం పనపట్ల గ్రామ శివారులో నీళ్లు లేకపోవడంతో వట్టిపోయిన కాల్వ

నాగర్ కర్నూల్ జిల్లాలో యాసంగి సాగు వివరాలు..

సంవత్సరం	సాగు విస్తీర్ణం
2016	1,30,272
2017	1,79,233
2018	1,59,991
2019	2,25,448
2020	3,06,897
2021	2,55,617
2022	3,12,096
2023	2,30,893



- యాసంగి సాగుకు రైతులను కష్టాలు
- నిలిచిన ఎంజీకేఎల్ఐవీ నీటి సరఫరా
- అడుగంటిన రిజర్వాయర్లు, చెరువులు
- భూగర్భ జలాలు తగ్గి గుక్కపట్టి పోస్తున్న బోర్లు
- వ్యవసాయంపై కొరవడిన సర్కారు దూరదృష్టి
- రాజకీయ ఆరోపణలకే పరిమితమైన కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం
- భవిష్యత్తుపై బెంగపెట్టుకున్న అన్నదాత



అభివృద్ధి పనుల శిలాఫలకాలను ఆవిష్కరిస్తున్న ఎంపీ శ్రీనివాసరెడ్డి, జిడ్చి వైరెవర్సన్ స్వర్ణానుధాకర్ రెడ్డి

రైల్వే రంగంలో భారీ సంస్కరణలు

ముహబూబ్ నగర్ ఎంపీ మన్నె శ్రీనివాసరెడ్డి
 జడ్చర్ల రైల్వేస్టేషన్లో ఆరునెలల పనులకు శంకుస్థాపన

జడ్చర్ల టౌన్, ఫిబ్రవరి 26 : మౌలిక సదుపాయాల కల్పనలో భాగంగా రైల్వే భారీ పరివర్తన దిశగా పురోగమిస్తున్నదని, గడిచిన పదేడేళ్లలో రైల్వే రంగం వేగవంతంగా పురోగతి సాధించిందిని పాలమూరు ఎంపీ మన్నె శ్రీనివాసరెడ్డి అన్నారు. అమృత్ భారత్ స్టేషన్ పథకంలో భాగంగా జడ్చర్ల రైల్వే స్టేషన్ ఆధునికీకరణకు రూ.10.94 కోట్లు మంజూరు చేయాలి. ఈ సందర్భంగా సోమవారం రైల్వేస్టేషన్ లో ఏర్పాటు చేసిన కార్యక్రమంలో స్టేషన్ ఆధునికీకరణ పనులను మీఎం మోడీ పర్యవేక్షణ ప్రారంభించిన ఆనంతరం ఎంపీ మాట్లాడుతూ, రైల్వే రంగంలో ప్రధాని భారీ సంస్కరణలు తీసుకొచ్చారన్నారు. కేంద్ర ప్రభుత్వం గత పదేడేళ్లలో రాష్ట్రానికి రైల్వే జిల్లాలో దాదాపు రూ.5,071 కోట్లు కేటాయింపు చేసింది. అధికారంలో ఉన్న ప్రభుత్వం ప్రజలకు ఉపయోగపడే పనులు అందించాలని సూచించారు. ప్రజలందరికీ మంచి చేస్తున్న నరేంద్ర మోడీకి ధన్యవాదాలు తెలియజేశారు. ఆనంతరం రైల్వేస్టేషన్ అభివృద్ధి పనులకు సంబంధించిన శిలా

నాగరికి సాగు..

నాగర్ కర్నూల్, ఫిబ్రవరి 26 (నమస్తే తెలంగాణ) : వ్యవసాయంపై సర్కారు దూరదృష్టి కొరవడింది. యాసంగి సాగుపై ముందస్తు చర్యలు చేపట్టకపోవడంతో పంటల విస్తీర్ణం సగానికి తగ్గగా.. రైతుల భవిష్యత్తుపై బెంగ పెట్టుకున్నారు. ఎంజీకేఎల్ఐవీ నీళ్లు నిలిచిపోవడం, భూగర్భ జలాలు అడుగంటడంతో యాసంగి సాగు పడిపోయింది. దీంతో రాబోయే కాలంలో 'సాగు బడి' దిగుబడిగా కాకుండా దిగాలుగా మారుతుండేమోనని ఆందోళన వ్యక్తం చేస్తున్నారు.

నాడు సంబురం.. నేడు వేదన..

నాగర్ కర్నూల్ జిల్లాలో కేసీఆర్ సర్కారు హయాంలో సంబురంగా మారిన సేద్యం.. కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వ తీరుతో సన్నగిల్లుతున్నది. ప్రస్తుతం సాగుపై సర్కారు చిక్కుకున్నది. కొరవడంతో యాసంగి విస్తీర్ణం తగ్గిపోయింది. తెలంగాణ రాష్ట్ర ఆవిర్భావం నుంచి ప్రతి వానకాలం, యాసంగిలోనూ సాగుబడి మారుతుంటూ వచ్చింది. కేసీఆర్ ప్రభుత్వం పెండింగ్లో ఉన్న ఎంజీకేఎల్ఐవీ నీళ్లు పురోగతిని 2016లో 1.30 లక్షల ఎకరాలకు నిర్ణయించి 2016లో 1.30 లక్షల ఎకరాలకు చేరింది. ఎంజీకేఎల్ఐవీ పురోగతిని 2016లో 1.30 లక్షల ఎకరాలకు చేరింది. గుడిపల్లి రిజర్వాయర్ అందుబాటులోకి వచ్చింది. ఇక్కడి నుంచి నీటిని జిల్లాలోని చెరువులు, కుంటలలోకి మళ్లించారు. ఇలా ఏడాదికి రెండు పంటలకు కలిపి జిల్లాలో దాదాపు 9 లక్షల ఎకరాలలో పంట సాగు చేపట్టడం గమనార్హం. ఈ క్రమంలో సమైక్య పాలనలో భీష్మం ఉన్న భూములు పచ్చని పంటలతో మూగబడాయి.

తెలపల్లి మండలం పెద్దపల్లి శివారులో వట్టిపోయిన కాల్వ

అడుగంటిన గుడిపల్లి రిజర్వాయర్

పిర్పాట్ల చేయాలి. కాగా, గత వానకాలంలో ద్రావాన్ని ప్రభుత్వం కొనుగోలు కేంద్రాల ద్వారా స్వీకరించకుండా వ్యాపారులకు విక్రయించింది. ఈసారి కూడా అదే జరిగి పరిస్థితి కనిపిస్తున్నది. ఫలితంగా వ్యవసాయంపై కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వ నిర్లక్ష్యం కొట్లాట్టినట్లు కనిపిస్తున్నట్లు ఆరోపణలు రైతుల నుంచి వినిపిస్తున్నాయి.



సప్తాహ భజనలను ప్రారంభిస్తున్న ఎమ్మెల్యే విజయకు, ఎమ్మెల్సీ చల్లా

శివాలయంలో సప్తాహం ప్రారంభం

హాజరైన ఎమ్మెల్యే విజయకు, ఎమ్మెల్సీ చల్లా వెంకట్రామిరెడ్డి

అలంపూర్, ఫిబ్రవరి 26 : మహాశివరాత్రిని పురస్కరించుకొని అలంపూర్ జోగులాంబ బాలబ్రహ్మేశ్వరాలయంలో సోమవారం ఎమ్మెల్యే విజయకు, ఎమ్మెల్సీ చల్లా వెంకట్రామిరెడ్డి సప్తాహ భజనలను ప్రారంభించారు. రాత్రి, పగలు తేడా లేకుండా వారంపాటు నిరంతరం కొనసాగి కార్యక్రమానికి ఉమ్మడి ఆంధ్రప్రదేశ్ నుంచి 60 బృందాలు పాల్గొంటాయని నిర్వాహకులు కోనేరు చిన్న కృష్ణయ్య పాపయ్య తెలిపారు. ఆలయంలో సప్తాహం నిర్వహించడం ఈ ఏడాదిలో 18వ సారి అని ఆయన తెలిపారు. ఆనంతరం జోగులాంబ, బాలబ్రహ్మేశ్వర

యాసంగిపై నీలినిడలు

జూరాలకు వరద వచ్చినా రిజర్వాయర్లు నింపని అధికారులు
 వచ్చిన నీటిని వచ్చినట్లుగా దిగువకు విడుదల
 ఈ యాసంగిలో జోగులాంబ గద్వాల జిల్లాలో 31,303 ఎకరాలు తగ్గిన సాగు విస్తీర్ణం

గద్వాల, ఫిబ్రవరి 26 : వానకాలం పంట కన్నీళ్లను మిగల్చగా కోటి ఆశలతో యాసంగి సాగుకు సిద్ధమవుతున్న రైతు ఆశలు ఆవిరయ్యాయి. జిల్లాలో రిజర్వాయర్లు, చెరువుల్లో నీరు లేక పోవడంతో భూగర్భజలాలు తగ్గాయి. దీంతో బోరుబావుల్లో నీటి లభ్యత మందగించడంతో అన్నదాతకు ఏమీ చేయలేక పాలుపోవడం లేదు. ఈ ఏడాది జూరాల, ఆర్దివన, తుమ్మిళ్ల తీర్థి కింద రిజర్వాయర్లో నీరు లేని కారణంగా అధికారులు క్రాపి హాల్టిడ్ ప్రకటించారు. బోర్ల కింద అయినా పంటలు సాగు చేసుకుందామంటే నీటి లభ్యత తగ్గడంతో రైతులు యాసంగికి అనుకున్న స్థాయిలో సిద్ధం కాలేదు. 2020 నుంచి 2022-2023 వరకు ప్రతి ఏడాది జిల్లాలో యాసంగి సాగు పెరుగుతూ వచ్చింది. కాగా

కున్నాయి. జూరాల ప్రాజెక్టులో మిషన్ భగీరథకు సరిపడా నీళ్లు ఉండగా నెట్టింపాడ్ ప్రాజెక్టు కింద కేవలం ఐదువేల ఎకరాల మాత్రమే నీరు అందించే అవకాశం ఉందని అధికారులు ప్రతిపాదించారు. గత ప్రభుత్వం రైతుల సంక్షేమానికి వినియోగ పథకాలు, సాగునీటిని అందించేందుకు చేపట్టిన ప్రాజెక్టులు, రిజర్వాయర్ల నుంచి చెరువులకు నీటి విడుదలతో గతంలో సాగు పెరిగింది. తెలంగాణ తొలి ముఖ్యమంత్రి కేసీఆర్ రాష్ట్రంలో వ్యవసాయాన్ని పండుగలా చేసుకునేందుకు అన్ని సదుపాయాలు కల్పించడంతో రైతులు వ్యవసాయంపై మొగ్గు చూపారు. కానీ రాష్ట్రంలో కాంగ్రెస్ అధికారంలోకి వచ్చాక రైతులను గాలికొదిలేయడంతో వారి పరిస్థితి అగమ్యగోచరంగా మారింది. గతంలో యాసంగి మొదలు కాగానే ఖాతాల్లో రైతులంధు జమ అయ్యింది. ప్రస్తుతం ఆ పరిస్థితి లేకపోవడంతో యాసంగి సాగుకు అన్నదాతలు మొగ్గు చూపడం లేదు.

తగ్గిన యాసంగి సాగు విస్తీర్ణం..
 జిల్లాలో 2020-21లో 1,00,387 ఎకరాలలో.. 2021-22లో 1,03,773 ఎకరాలలో వివిధ పంటలు సాగు చేశారు. 2022-23 యాసంగిలో రైతులు 1,38,378 ఎకరాలలో పంటలు సాగు చేయగా ఈ ఏడాది యాసంగిలో 1,07,075 ఎకరాలలో సాగు చేశారు. గత యాసంగిలో పోల్చితే ఈసారి 31,303 ఎకరాలు తక్కువగా సాగు చేశారు.



బోసిపోయిన గట్టు మండలంలోని మావల్ల చెరువు

జడ్చర్ల టౌన్, ఫిబ్రవరి 26 : క్రీడాస్పృహతో పోటీల్లో పాల్గొని ప్రతిభ చాటాలని మహబూబ్ నగర్ ఎంపీ మన్నె శ్రీనివాసరెడ్డి అన్నారు. సోమవారం జడ్చర్లలో ఆండర్-14 ఎన్జీఎఫ్ రాష్ట్రస్థాయి బాలర క్రీకెట్ పోటీలను ఎంపీ ప్రారంభించి క్రీడాకారులను పరచయం చేసుకున్నారు. ఆనంతరం నిర్వహించిన సమావేశంలో ఆయన మాట్లాడుతూ ఈ పోటీలు గ్రామీణ క్రీడాకారులకు ఎంతో ఉపయోగపడతాయన్నారు. ఆనంతరం జిడ్చర్ల వైరెవర్సన్ యాదయ్య మాట్లాడుతూ రాష్ట్ర స్థాయి పోటీలు జడ్చర్లలో నిర్వహిస్తుండడం ఎంతో సంతోషకరమన్నారు. క్రీడాకారులు క్రమశిక్షణగా వ్యవహరించి జాతీయ, అంతర్జాతీయ స్థాయికి ఎరగాలన్నారు. రాష్ట్రంలోని ఉమ్మడి పది జిల్లాల నుంచి మొత్తం 160 మంది క్రీడాకారులు పాల్గొనగా పోటీలు ఈనెల 29వ తేదీ వరకు కొనసాగుతాయన్నారు. ప్రతిభ కనబర్చిన క్రీడాకారులను జాతీయస్థాయి పోటీలకు పంపించనున్నట్లు నిర్వాహకులు తెలిపారు.

రసవర్తంగా క్రికెట్ పోటీలు..
 జడ్చర్లలోని మినీస్టేడియం, జిడ్చర్ల స్పోర్ట్స్ మైదానాల్లో వేర్వేరుగా క్రీకెట్ మ్యాచ్ లు నిర్వహించారు. మొదటి రోజు వరంగల్పై మహబూబ్ నగర్ జట్టు, నిజామాబాద్పై నల్గొండ, వరంగల్పై వైడరబాద్, కరీంనగర్పై ఖమ్మం, మెదక్పై రంగారెడ్డి, ఆదిలాబాద్పై ఖమ్మం జట్టు విజయం సాధించాయి. కార్యక్రమంలో మున్సిపల్ చైర్మన్లను లక్ష్మి, ఎంజీఎం మంజులారా, కోస్టల్ రమారాంగ్, సతీష్, ఎన్జీఎఫ్ ఆఫ్ఫీషియల్ సిక్వెల్ రమేశ్ బాబు, వీడి శారదాబాయి, పీకాబీలు, కోవోలు, క్రీడాకారులు పాల్గొన్నారు.

తలపడుతున్న జట్టు